



# 會見本報社長王樹成 暢談綠色發展部署

## 周本順：河北轉型升級 機遇空前

香港文匯報訊（記者 任一龍、張帆，實習記者 孔榮娣 河北報道）河北省委書記周本順昨日在石家莊會見了全國政協委員、海外華文傳媒合作組織主席、香港文匯報董事長、社長王樹成一行。周本順表示，河北面臨經濟下行壓力和調結構治污染的艱巨任務，以及京津冀協同發展等一系列前所未有的機遇，河北將頂住壓力，抓住機遇，迎難而上，經過2至3年的努力，必將走上一條可持續發展的良性軌道。

周本順說，河北正處於轉型升級、爬坡過坎的關鍵時期，也是一個蓄勢待發、綠色崛起的轉型時期。去年河北執行中央部署，大幅壓減過剩產能，其中壓減煉鋼產能1,500萬噸，煉鐵產能1,500萬噸，水泥3,918萬噸，平板玻璃2,533萬重量箱。APEC會議期間，河北企業有半個月時間處於停產和半停產狀態，北京周邊200公里以內的工地全部關掉。據初步估算，因為調整結構治理污染影響河北GDP增長達1.75個百分點。

### 城鄉收入皆增長 治霾成效顯

周本順強調，由習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的京津冀協同發展戰略，環渤海地區上升為國家改革開放的熱點地區，北京和張家口聯合申辦冬奧會等都使河北面臨前所未有的發展機遇。在全國經濟下行壓力加大，投資趨冷的情況下，到河北投資的企業絡繹不絕，一批新興產業和項目集中落地。2014年河北固定資產投資完成26,147.2億元，增長15.5%，GDP增長6.5%，城鄉居民收入分別增長9%和11%。未來2至3年，河北必將走上一條可持續發展的良性軌道。

對於備受外界關注的「治霾」，周本順說，治理霧霾河北付出了很大的犧牲和代價，但這些都是值得的。去年，河北PM2.5平均濃度下降了12%，11個設區城市空氣質量平均達標天數增加23天，老百姓感覺到去年的空氣質量比往年有明顯的改善。他續稱，今年河北將把控煤工作作為大氣污染防治的頭等大事和重中之重，削減煤炭消費、推進煤炭清潔利用，全面實施火電企業達標升級改造，加快工業燃煤鍋爐排放治理，盡快提高集中供熱普及率。

周本順坦言，「治霾」是一場攻堅戰和持久戰，國外治霾需要幾十年甚至上百年時間，河北有信心有決心有能力在較短時間內解決好這些問

題，也希望香港文匯報做好這方面的宣傳報道。

### 周本順：感謝《文匯報》宣傳

「感謝香港文匯報長期以來對河北的支持，也非常感謝王樹成社長對家鄉的關心、關愛和支持。」周本順指出，我們這些年的工作是打基礎立長遠的過程，儘管付出了很大的犧牲和代價，但是我們將堅定不移往前推。希望通過香港文匯報的報道，讓海內外的朋友們了解河北認識河北，給予河北更多的理解和支持。

「河北是我的老家，一直以來非常關注家鄉發展」。王樹成表示，河北「創新驅動、綠色崛起」戰略部署意義重大，我們對河北未來充滿信心，對河北的報道責無旁貸。最近本報策劃了【冀·望】河北轉型升級系列報道，聚焦河北鋼鐵、玻璃、水泥三大產業，反響很大。今後還將繼續推出【冀·望】系列報道，向香港和海外全面宣傳推介河北。

### 王樹成：全力融通冀港兩地

王樹成指出，香港文匯報成立67年以來，對內地改革發展、民族復興崛起過程中的探索和實踐進行了全方位報道，是港人了解國情的一個窗口，對於香港的繁榮穩定發揮了重要作用。目前香港文匯報傳統媒體、網絡媒體和移動終端發展齊頭並進，已形成了文匯傳媒矩陣，33個海外版遍佈了世界各地的所有華人華僑社區，每日報紙發行量高達230萬份。

王樹成表示，今後香港文匯報將責無旁貸繼續融通冀港兩地，發揮香港國際化的金融、資本、管理的優勢，為推動河北的全面發展貢獻力量。

河北省委副書記趙勇，河北省委常委、秘書長景春華，河北省委宣傳部副部長解永會，河北省接待辦主任賈玉英，香港文匯報河北記者站站長任一龍等參加會見。



■河北省書記周本順（左四），河北省副書記趙勇（右三），河北省委常委、秘書長景春華（右二），河北省委宣傳部副部長解永會（右一）與文匯報社長王樹成（左三）會見合影。張帆攝



■河北省書記周本順（右）會見文匯報社長王樹成。周本順希望通過香港文匯報的報道，讓海內外的朋友們了解河北認識河北，給予河北更多的理解和支持。張帆攝



■河北省副書記趙勇在閱讀文匯報。



■文匯報河北記者站站長任一龍向周本順書記展示本報報道。張帆攝

# 滬新年6000武警維安 景區寺廟皆限流

香港文匯報訊（綜合記者 孔斐瓊、胡璋燦 上海報道）自上海外灘踩踏事件發生以來，春節期間上海對可能出現的大客流狀態高度戒備。武警上海總隊將動用6,000餘名官兵參與社會面巡邏、固定目標執勤和反恐維穩準備等安保工作。部分景區不僅公佈了最大承載量，還提出人流量一旦達到80%將採取限流措施。此外，考慮到除夕進寺廟祈福的人流會較大，各大寺院日前也宣佈將採取限流措施，同時，武警上海總隊還首次動用4,000餘官兵警衛28座寺廟。

### 客流有明確人數限制

今年春節，滬幾大寺廟嚴控「燒頭香」人數，部分採取提高香火券價格來減少人數，還有些則縮減入寺人數。據

上海市佛教協會會長覺醒法師介紹，目前還正考慮嘗試網上預約票的形式，通過提前預約可更好地了解人數情況以便控制現場客流。為保證今年除夕夜的安全，各寺廟還增派了警力維持次序，武警上海總隊也將大規模出動上千名官兵，配合公安部門，擔負龍華寺、玉佛寺、寧國寺等28座寺廟敬香活動現場警衛。

對於一些其他景區，上海市旅遊局近日根據《旅遊法》有關規定，公告了第一批A級旅遊景區的最大承載量，包括東方明珠廣播電視塔、上海野生動物園、上海科技馆、上海歡樂谷等主要旅遊景區。不僅對各景區日承載量人次有明確數字限制，還對臨時承載人次作出詳細規定，一旦接近上限要上報，同時還將採取一系列限流措施。

節前上海將面臨離滬高峰，同時軌交客流量也隨之增

大，尤其是人民廣場站、上海火車站、上海南站等重要站點，極易發生擁擠踩踏等險情，是執勤中最值得關注的安全隱患區域。為加強重點區域防範，武警總隊要求合理配置1,000餘名兵力，按照「一站一方案」、「一情一對策」要求，細化客流疏導措施，落實機動增援力量，密切與站方協同配合。

### 安保力量達反恐標準

此外，武警總隊要求各巡邏分隊將「治安標準」提升到「反恐標準」的要求，將巡邏勤務調整至最高等級。臘月三十到大年初四以及元宵節，總隊將每日動用百十個巡邏分隊千餘名官兵，擔負17個區縣、兩大機場及300多個重點目標巡邏防務任務。

## 不動產新證書年內全面頒發

香港文匯報訊 據新華網報道，《不動產登記暫行條例》將於3月1日施行，全國已完成職責整合及機構建設的地區將盡快頒布統一的登記簿冊和證書，力爭2015年底全面頒發新證書。

國土資源部昨日下午通報不動產登記工作第三次部際聯席會議有關內容時稱，已完成職責和機構整合，具備頒發新版證書條件的地方，應正式啟用統一不動產權證書，停止發放舊版證書；對未完成職責和機構整合處，要繼續按照原有職責發放各類舊版證書，確保登記工作不斷、秩序不亂、平穩有序。條例實施後，無論是依法頒發的新證書，還是繼續頒發的各類舊證書，以及條例實施前已經依法頒發的各類證書，都繼續有效。力爭2015年底全面頒發新證書。

據介紹，目前國家層面不動產登記職責整合工作已經完成。不動產登記簿冊設計已經完成，相關配套規章政策不斷細化，登記信息互通共享加快推進，全面啟動和推進省級和市縣級不動產登記職責的整合工作。

## 念斌未按時領取國家賠償書

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）念斌求索逾1,500萬元（人民幣，下同）國家賠償一事，未能在法院通知的時間內解開最後的懸念。福建省福州市中級人民法院於近日通過官方微博發佈，福州中院通知念斌及其委託代理人於昨日到法院領取《國家賠償決定書》。不過，因念斌在外就醫，未能在規定時間到福州中院領取《國家賠償決定書》，具體的國家賠償金額依然未知。

去年12月25日，福州中院接收了念斌及其律師提交的「國家賠償申請書」，4天後正式立案。念斌及其律師在「國家賠償申請書」提出，要求福州中院賠償念斌侵犯人身自由賠償金、醫療費、精神損失費及其他物質損失等共計約1,532萬元，同時要求在多家媒體公開向其賠禮道歉、消除影響。根據《國家賠償法》的規定，福州中院應自收到申請之日起兩個月內依照規定給予賠償。

## 深圳汽車指標下月9日啟動搖號

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）根據《深圳市小汽車增量調控管理暫行規定》和《深圳市小汽車增量調控管理實施細則》有關規定，深圳市小汽車增量指標2015年首期搖號將於3月9日正式啟動。搖號活動由深圳市小汽車指標調控管理中心（以下簡稱「調控中心」）主持，隨機選取12名通過資格審核的申請人代表參與現場搖號。為體現公開、公平、公正，搖號全程將由公證機構依法公證，並邀請人大代表、政協委員和通過資格審核的搖號申請人代表現場見證搖號過程。

據了解，首期通過搖號方式配置的小汽車增量指標共6,667個，申請受理已於本月8日24時截止，目前申請人信息已發送相關部門進行資格審核。

自2015年2月25日起可於深圳市小汽車增量調控管理信息系統網站查詢審核結果。通過資格審核的申請人按照自願原則，自2015年2月26日起可通過調控管理信息系統網站報名參與現場搖號。

# 國務院批准自貿區聯席會議制度

香港文匯報訊 據中國政府網昨日消息，國務院近日下發《關於同意商務部建立國務院自由貿易試驗區工作部際聯席會議制度的批覆》。批覆要求，聯席會議不刻製印章，不正式行文。聯席會議辦公室設在商務部，承擔聯席會議日常工作，聯席會議以會議紀要形式明確會議議定事項，印發有關方面並抄報國務院，重大事項按程序報批。

批覆要求，國務院自由貿易試驗區工作部際聯席會議制度統籌協調全國自由貿易試驗區試點工作。聯席會議由商務部、中央宣傳部、中央財辦、發展改革委、教育部等30個部門和單位組成，商務部為牽頭單位。國務院分管自由貿易試驗區工作的領導人擔任聯席會議召集人。聯席會議辦公室設在商務部，承擔聯席會議日常工作，商務部分管負責人兼任辦公室主任。聯席會議設聯絡員，由各成員單位有關司局負責人擔任。

聯席會議需根據工作需要定期或不定期召開會議，由召集人或召集人委託的副召集人主持。成員單位根據工作需要可以提出召開會議的建議。在全體會議之前，召開聯絡員會議，研究討論聯席會議議題和需提交聯席會議議定的事項及其他有關事項。聯席會議以會議紀要形式明確會議議定事項，印發有關方面並抄報國務院，重大事項按程序報批。